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КВН  « Его величество-русский язык» 



Цели: 

• прививать  любовь  и  интерес  к  русскому  языку; 

• расширить их представления о русском языке;   

• развивать интеллектуальные способности учащихся; 

• развивать      устную  речь  детей, логическое мышление; 

• совершенствовать навыки коллективной работы; 

• воспитывать  дружбу,   взаимовыручку; 

• развивать любознательность, познавательные  способности. 

Оборудование: презентация, экран, сигнальные флажки. 

Ход занятия 

Учитель:  “Учите русский – годы к ряду, 

                   С душой, с усердием, с умом! 

                   Вас ждет великая награда, 

                   И та награда – в нем самом”.  

                                                          Сабир Абдулла. 

Учитель:  Сегодня, мы будем находиться в царстве великого, могучего 

властелина – русского языка. Вы сможете показать свои знания, проявить 

эрудицию и смекалку.      

- Итак, начинаем КВН.                                                                                               

- В игре  принимают участие две команды.  

 Представление команд. Каждый капитан представляет свою команду 

1 команда             Глаголики     

Девиз: "ГЛАГОЛИТЬ" – ЗНАЧИТ ГОВОРИТЬ. 

             ПО-РУССКИ ГОВОРИТЬ УМЕЕМ, 

             ПО-РУССКИ ПИШЕМ БЕЗ ТРУДА. 

             МЫ РУССКИМ ЯЗЫКОМ ВЛАДЕЕМ!  

2 Команда           Союзики      

Девиз: Наш “Союз” – большой и нужный, 

            Вас приветствует сейчас 

            И желает эту встречу 

            Начинать нам в сей же час!  

Командам даются карточки с названием.          

Учитель: Победителей определит жюри …(Представление членов жюри) 



Учитель: Напоминаю правила игры.       

 1. На обсуждение вопроса даётся время. 

2. До истечения этого времени команда должна найти ответ, а капитан - 

поднять руку. 

3. Капитан решает вопрос о том, кто будет отвечать. 

4. Команда может заработать  ещё балл, выполняя дополнительное задание. 

- Желаю командам удачи. 

Грамматика, грамматика- 

Наука очень строгая. 

Учебник по грамматике 

Всегда беру с тревогой я. 

Она трудна, но без неё 

Плохое было бы житьё: 

Не составить телеграмму 

И открытку не отправить, 

Даже собственную маму 

С днём рождения не поздравить. 

  II. Конкурсная программа 

Учитель: Как всегда КВН начинается с разминки.            

Конкурс “Разминка 

 1.Чем кончается день и ночь? (ь) 

2. Что стоит посередине земли? (м) 

3.Чем кончается лето и начинается осень? (о) 

4. Что находится в начале книги? (к) 

5. Что мы слышим в начале урока? (у) 

6.Что в человеке есть одно, а у вороны вдвое, в лисе не встретиться оно, а в 

огороде втрое? (о) 

 

  Конкурс 1. «Найди ошибку». 



Харашо паработала осень, разукрасила всё вокрук. Под каждым деревом 

лежат жёлтые багровые бурые листя. Солнце негреет но светит очень ярко. В 

его лучах разнацветными алмазами блистят  дождевые капли.  Какая 

красота? 

Хорошо поработала осень, разукрасила всё вокруг. Под каждым деревом 

лежат жёлтые, багровые, бурые листья. Солнце не греет, но светит очень 

ярко. В его лучах разноцветными алмазами блестят дождевые капли на траве. 

Какая красота в лесу! 

     Конкурс 2. «Отгадай слова» . 

1. Его корень в слове снежинка,  

Приставка в слове подъехал,  

Суффикс в слове лесник,  

Окончание в слове ученик.  (подснежник) 

2.  

Его корень в слове писать, 

Приставка в слове рассказать,  

Суффикс в слове книжка,  

Окончание в слове волна. (расписка) 

   Конкурс 3.   “Отыщите     приставки” . 

Задание первой команде:  

Подосиновик, подорожник, подоконник, подосадовать, подошва, подолбить.  

Подосиновик, подорожник, подоконник, подосадовать, подошва, подолбить.  

          Задание второй команде:  

Подождать, подберёзовик, подоить, подоходный, подозрение, пододеяльник. 

Подождать, подберёзовик, подоить, подоходный, подозрение, пододеяльник. 

Конкурс 4.    Отгадать кроссворды. Кто быстрее? 



1.Там водится акулы.  

2.Будка собаки.  

3.Лежбище медведя.  

4.Там живут кроты.                          

5.Там отдыхают 

коровы.  

6.Там птицы выводят 

птенцов.  

7.Домишко пчел.  

8.Помещение для 

лошади.  

9.Ее плетут пауки.  

10.Там водятся щуки.  

11.Жилище муравья 

 
Профессии. 

1.Он готовит обед в 

столовой.  

2.Он сидит за кассой.  

3.Он лечит.  

4.Он учит детей в 

школе.  

5.Он летает.  

6.Он красит забор, 

стены.  

7.Он ловит рыбу.  

8.Он работает в шахте.  

9.Он строит дома.  

10.Он шьет красивые 

вещи.  

11.Кто подстригает 

людей ? 

 

 

 

 
Команда1.                                                   Команда 2. 

1.Море                                                        1.Повар 

2.Конура                                                     2.Кассир 

3.Берлога                                                   3.Доктор 



4.Нора                                                        4.Учитель 

5.Коровник                                                 5.Лётчик 

6.Гнездо                                                     6.Маляр 

7.Улей                                                        7.Рыбак 

8.Конюшня                                                 8.Шахтёр 

9.Паутина                                                  9.Строитель 

10.Река                                                     10.Портной 

 

Конкурс 5.  Заменить фразеологизмы одним словом. 

Команда 1. 

   

 Бить баклуши - ... 

Делать из мухи слона - ... 

Зарубить на носу - … 

Клевать носом - ... 

Мозолить глаза - ... 

Чесать языком - ...  

 

Команда 2.  

Зимой снега не выпросишь - ... 

Прикусить язык - ... 

Обвести вокруг пальца - ... 

Пропустить мимо ушей - ... 

Вставлять палки в колёса - ... 

Морочить голову - ... 

 

Команда 1. 

 *Бить баклуши - ...(бездельничать) . 

Делать из мухи слона - 

...(преувеличивать) . 

Зарубить на носу - ...(запомнить) . 

Клевать носом - ...(дремать) . 

Мозолить глаза - ...(мешать) . 

Чесать языком - ...(разговаривать) .  

 

        Команда 2.  

Зимой снега не выпросишь - 

...(жадничать) . 

Прикусить язык - ...(замолчать) . 

Обвести вокруг пальца - ...(обмануть) 

Пропустить мимо ушей - 

...(прослушать) . 

Вставлять палки в колёса - ...(мешать) 

Морочить голову - ...(обманывать) . 

 

 

Конкурс 6. Договори пословицы и поговорки. 

O Нет друга ищи ...(а нашел береги)  

O За двумя зайцами погонишься -...(ни одного не поймаешь) . 

O Умелые руки ...(не знают скуки) . 

O Маленькое дело лучше ...(большого безделья) . 

O Не имей сто рублей, ...(а имей 100 друзей) . 

O Хлеб - ...(всему голова) . 

O Крепкую дружбу ...(и топором не разрубить) . 

O Волков бояться - ...(в лес не ходить) . 

O Любишь кататься - ...(люби и саночки водить) . 

O Красна птица пером, ...(а человек умом) . 



7.Конкурс капитанов. «Заблудившееся слово». 

По очереди соедините слова первого столбика со словами второго столбика 

так, чтобы получились новые слова: 

Сено          овод 

Банк           рот 

Стол          ежи 

Зал            очки 

Свет           вал 

Яр              глас 

Газ             марка 

Гриб           яр 

Хор            ёлка 

(Сеновал, Банкрот, Ярмарка, Хоровод, Грибочки, Залежи, Столяр) 

Конкурс 8. "Кто кого".                                                                                                

Как можно больше  слов собрать из букв за 1 минуту. 

 

Мрак                                        ** грамм 

маг                                           ** мама 

гамма                                      **  ирга 

кара                                         ** грим 

миг                                          **  гам 

Тир                                          ** агат 

игра 

тигр 

мир 

марка 



магма 

рак 

рама 

 

Подведение итогов. 

Слово предоставляется жюри 


